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la parola aggiungerò che il Ministero di 
grazia e giustizia ha esauri to il suo com-
pito al lorquando ha denunciato il procedi-
mento alle pubbliche amministrazioni, da 
cui i funzionari processati dipendono. Qual-
siasi al tro provvedimento spe t t a poi alle 
stesse pubbliche amministrazioni .(Approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Treves... 
T R E V E S . La mia interrogazione appar-

t iene al novero di quelle che si presentano 
con la pia speranza di non doverle svolgere 
mai, di quelle che hanno per scopo di co-
gliere rap idamente , sollecitamente u n ' i m -
pressione dell 'opinione pubblica, un senti-
mento di disgusto, una riprovazione, e di 
presentar la oppor tunamente al Governo, ed 
a t tendere che il Governo venga a dire che 
si t r a t t a di una favola dei giornali e che il 
f a t t o cui si allude è inesistente. Invece dalla 
stessa risposta del Governo debbo indurre 
che il f a t t o non è inesistente, vale a dire 
che, ancor oggi che lo interrogo, i com-
mendatori Doria e Canevelli sono t u t t a v i a 
al loro posto di funzionari . 

E d allora mi permet to di dire che se i 
commendator i Doria e Canevelli sono i capu-
t a t i di subornazione di test imoni , in que-
sto momento il Governo è impu ta to di su-
bornazione di giudici. (Interruzioni — Ru-
mori). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Treves, la 
prego di non entrare in merito. Gli onore-
voli sottosegretari di S t a t o hanno dichia-
ra to che in tendono che questa interroga-
zione sia svolta con le interpellanze. Quindi 
la pregherei di non enti are in merito. 

TBEVES. Non ent ro in merito ! Rilevo 
la fuga del Governo, rilevo la provocazione 
all 'opinione pubblica, (Rumori) rilevo che il 
Governo compie scientemente, sopra i ma-
gistrat i che debbono giudicare, una pres-
sione scandalosa. (Vivi rumori). 

FACTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli , ma non entri in 
mer i to . ' 

EAOTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Ev identemente il contegno del Go-
verno in questa circostanza, può essere in-
t e rp re ta to in senso d iametra lmente opposto 
a quello che ha det to l 'onorevole Treves, 
perchè è appun to per un altissimo senti-
mento di r ispet to ai giudici che il Governo 
si r if iuta di discutere questo argomento. 
Evidentemente , onorevole Treves, se io oggi 
dovessi dire a lei per quali criteri il Go-
verno non si è valso della facoltà (perchè 

è una facoltà) di sospendere o meno i suoi 
funzionari , dovrei fare per lo meno una de-
libazione dei f a t t i , per dire le ragioni che 
hanno indot to il Governo ad una determi-
na ta disposizione. {Bene!) 

Ora appun to per un r ispet to altissimo 
al l 'amministrazione della giustizia, e per 
non pregiudicare menomamente lo svolgi-
mento sereno del processo... (Rumori al-
l'Estrema sinistra) che credo mio dovere di 
r if iutare assolutamente di dare qualsiasi 
spiegazione sul processo stesso. (Benissimo f 
— Vive approvazioni). 

SANTINI . (Rivolto al deputato Treves).. 
H a f a t t o malissimo il Governo a farvi di-
fendere a Milano dai carabinieri . 

P R E S I D E N T E . Così è esauri ta questa 
interrogazione. 

Segue la interrogazione dell 'onorevole 
Oavagnari al ministro <ìei lavori pubblici 
« sulle cause e conseguenze del nuovo scon-
tro ferroviario verificatosi tes te alla sta-
zione orientale di Genova ». 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di S t a to per i lavori pubblici. 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. L 'onorevole Cavagnar i sa che ogni 
volta che si verificano simili disastri deve 
aprirsi un ' inchies ta .amminis t ra t iva ed un'al-
t ra giudiziaria secondo il regolamento. Così 
si è f a t t o per il disastro avvenuto il 27 no-
vembre, per il quale è in corso l ' inchies ta ; e 
a p p u n t o perchè essa non è ancora compiuta 
l 'onorevole Cavagnari mi permet te rà di non 
enunciare per ora giudizi, i quali potrebbero 
essere erronei, e quindi di r imandare a t e m p o 
più oppor tuno la risposta che egli a t t ende . 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Cavagnari . 

CAVAG-NARI. Posso consentire nel de-
siderio espresso dall 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per i lavori pubblici; però 
egli mi consenta che io deplori, come sono 
certo che vorrà deplorare egli stesso, que-
sto continuo succedersi, a così breve di-
s tanza di tempo, di disastri i quali impen-
sieriscono ser iamente la c i t tadinanza. Pa-
zienza che si t r a t t i di deficienza di carri;, 
pazienza che si possano commet tere errori 
in ordine a t raccia t i ferroviari: m a a noi 
pare che dal l 'Amministrazione delle ferro-
vie dovrebbe essere t enu ta in maggior conto 
la vita preziosa dei ci t tadini . Invece ad 
ogni t r a t t o con assidua vicenda noi ve-
diamo succedersi tal i disgraziati avveni-
menti . Abbiamo quindi il dovere sacrosanto 
di registrarli negli a t t i della Camera, pe r 
vedere se non ci riuscisse, con le nostre 


